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教育委員会議事録  

日 時 令和６年７月1 0日（水）午後２時0 0分～午後２時1 6分  

場 所 教育委員会室 

出 席 委 員 教 育 長 渋 谷  正 宏 
 

委 員 對 馬  初 音 

 委 員 伊井 希志子 
 

委 員 前田 小百合 

 委 員 大 川  康 徳 
 

  

出 席 説 明 員 事 務 局 次 長 
生涯学習担当部長 岡 本  勝 実 

 
教育政策担当部長 
教育人事企画課長 

松 尾  了 

 学校整備・支援担当部長 髙 山  靖 
 庶 務 課 長 

学校ICT担当課長 渡 邊  秀 則 

 学 務 課 長 森  令 子 
 特別支援教育課長 
就 学 前 教 育 
支援センター所長 

河 合  義 人 

 学校支援課長 中 曽 根  聡  学校整備課長 安 川  卓 弘 

 学校整備担当課長 鈴 木 伸 建  生涯学習推進課長 本 橋  宏 己 

 
済美教育センター 
所 長 

古 林  香 苗  
済美教育センター 
統括指導主事 

加 藤  則 之 

 済美教育センター 
統括指導主事 

清 水  里 恵 

 
済美教育センター 
教育相談担当課長 

半 野 田  聡 

 中央図書館長 出 保  裕 次 

 

  

事 務 局 職 員 庶 務 係 長 佐 藤  守  法規担当係長 中 野  雄 介 

 
 担 当 書 記 松尾 菜美子    

傍 聴 者 ２名   
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会議に付した事件  

 

（報告事項）  

  （１）学校運営協議会委員の任命について  

  （２）杉並区教育委員会共催・後援名義使用承認について  
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  （２）杉並区教育委員会共催・後援名義使用承認について・・・・５ 
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教育長  定刻になりましたので、ただいまから令和６年第 1 1 回杉並区教

育委員会定例会を開催いたします。  

議事進行に先立ち、皆様にお知らせいたします。久保田委員は６月

1 6日の任期満了をもってご退任され、６月 1 7日付けで、大川康憲委員

が新たに教育委員として任命されました。本日は任命後、最初の教育委

員会となりますので、大川委員から一言ご挨拶を頂きたいと思います。

お願いいたします。 

大川委員  大川です。よろしくお願いいたします。学校法律相談員や桃

二小の C S などを通じて杉並の教育に関係して参りました。ふだんは弁

護士という仕事をしておりますので、そういった知識や経験を 基に、

まずは初めてで何も分かりませんが 、その分、積極的に質問をして皆

様から教えていただくことを心がけながら、杉並の教育に携わってい

きたいと思います。よろしくお願いいたします。  

教育長  ありがとうございました。それでは、本日の会議について、事

務局より説明をお願いいたします。  

庶務課長  本日の議事録の署名委員につきましては、教育長より事前に

前田委員とのご指名がございました。よろしくお願いいたします。  

  本日の議事日程についてでございますが、報告事項２件を予定してお

ります。以上でございます。  

教育長  それでは、本日の議事に入ります 。事務局より説明をお願いい

たします。 

庶務課長  それでは、報告事項１番「学校運営協議会委員の任命につい

て」、学校支援課長からご説明を申し上げます。  

学校支援課長  私からは、杉並区学校運営協議会規則第３条第１項の規

定に基づく、学校運営協議会委員の任命について、ご報告させていた

だきます。 

今回任命されるのは、中学校１名ということになっております。任期

は令和６年８月１日から２年間ということでございます。  

私からは以上です。  

庶務課長  それでは、ただいまの説明内容につきまして、 何かご意見、

ご質問などありましたら、お願い をいたします。 いかがでしょうか。

對馬委員。 

對馬委員  この方は、差し支えなければ簡単にバックグラウンドといい
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ますか、校長推薦ということになっていますけれども、どんな方か教

えていただけますか。  

学校支援課長  和田中学校の保護者の会のまとめ役をされている方とい

うことで、校長先生からの推薦となっております。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

  それでは、ないようでございますので、報告事項１番についての質疑

は終わります。 

 続きまして、報告事項２番「杉並区教育委員会共催・後援名義使用承

認について」、生涯学習推進課長からご説明申し上げます。  

生涯学習推進課 長  私 か ら は 、 令 和 ６ 年 ６ 月 分 の 杉 並 区 教 育 委 員 会 共

催・後援名義使用承認について、ご報告をいたします。  

 ６月分の合計は全体で 2 1 件でございます。定例・新規の内訳は、定

例が 1 9 件、新規が２件でございます。共催・後援の内訳は、共催が４

件、後援が1 7件でございます。  

 私からは以上です。  

庶務課長  それでは、ただいまの説明内容につきまして、何かご意見 、

ご質問ございましたら、お願いをいたします。大川委員。 

大川委員  この共催と後援について、認めるかどうかの判断の基準とな

るような規則があるのか、あれば教えてほしいのと、あと共催と後援

はどう違うのかを簡単に教えていただければと思います。  

生涯学習推進課長  共催・後援名義につきましては基準がございまして、

杉並区教育委員会後援等名義使用承認事務取扱要綱というのがござい

ます。その中の 第４条に使用承認の基準という項目がございまして、

その中に１項、２項にわたってそれぞれどういうものでなければいけ

ないという基準が細かく記載されております。 主立ったものを挙げま

すと、例えば事業目的が明らかに教育、学術、文化の向上・普及に寄

与するもので、公益性があるものですとか、あと教育委員会の教育行

政の運営に関する一般方針に反しないもの、あとは事業活動が非営利

であるもの、また、会員の募集や団体の拡大を目的としたものでない

もの、政治目的、または宗教活動を有しない等々の基準がございます。  

共催と後援の違いでございますけれども、共催につきましては字のご

とく一緒にやるということですので、資金的な援助もいたしますし、内

容についても関与すると。後援は、基本的には団体が計画を立てて、区
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がバックアップをするというものでございます。  

大川委員  ありがとうございます。区の 共催・後援ということですと、

やはり信頼性というのが担保されると思いますので、きちんと判断し

て、活用していただきたいと思います。よろしくお願いします。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。伊井委員。  

伊井委員  ３点お伺いします。４ページの新規の２点ですね。 みらいの

学びフェスティバル製作委員会のものと、河北医療財団ということで

団体名として申請されていますが、差し支えのない範囲で簡単な内容

を教えていただきたいと思います。  

それから５ページの定例ですけれども、チャイルドラインすぎなみの

活動なのですが、今、現状どういう感じなのかということを教えていた

だけたらと思います。差し支えない範囲で結構です。よろしくお願いい

たします。 

庶務課長  私の方から新規の２件についての話をいたします。みらいの

学びフェスティバル製作委員会については 、申請の内容を見ますと、

京王電鉄の協力を得ながら、ゲーム、スタンプラリー、ほかにはワー

クショップというようなことで開催をして、沿線 であります 杉並区内

の子どもたちのキャリア教育、または探求学習について正しく理解 し

て体験するといったものを目指した事業となっております。 

 また、河北財団の申請につきましては、河北病院 の方でキッズ体験

といいますか、病院のお仕事の体験をするということで、小学校４年生

から６年生ということで、いろいろな仕事を体験しながら学んでいく、

そういったイベントでございます。  

済美教育センター所長  私からは、チャイルドラインすぎなみの件につ

いて、お話をさせていただきます。  

まず、こちらにつきましては、いじめ等も含めまして、子どもたちの

様々な悩みを聞くことをねらいとして、対面ではなくて電話ですとか、

チャットで相談を受けるようなことで活動しております。杉並区だけの

組織ではなくて、大きな組織の中の杉並支部といったらいいのかあれで

すけれども、そういうもので、長きにわたって私どもも後援をしており

ます。実際にどのぐらいの相談が来ているのか等の件数は分かっており

ませんけど、継続的に活動されているということで、一定程度のご相談

が寄せられているのではないかと考えております。以上です。  



 

 7 

伊井委員  始まってから大分たっていると思うのですが、数とかは把握

をしていないということなのです が、そうすると例えば杉並区の中で、

ここがどういうふうに子どもたちの相談の場になっているかとか、そ

の辺りというのは、ほかにもいろいろな取組がありますけど、そのよ

うなこととも組み合わせて、子どもたちが何かの 時にそこに相談がで

きる、あるいは話を聞いてもらえるような 場がたくさんあったほうが

いいと思いますし、役に立つ、子どもたちにとっていい場になるよう

な感じで進んでいっていただけたらいいのかなと思いますので、よろ

しくお願いします。  

  それから、先にご説明いただいたところなのですけれども、１番に関

しては対象も杉並区だけではなくて、多くの方を対象としていらっしゃ

るのかなと思いますが、対象を含めましてどれぐらいの人数の参加を対

象としているのかとか、あと河北病院の場合は、地域的にはその周辺の

方、また４年生から６年生ということでしたけれども、そこをちょっと

お尋ねできたらと思います。  

庶務課長  最初にお話ししました京王電鉄との協力でやるあそびと まな

びのフェスティバルにつきましては、 一応計画上は沿線の参加予定人

員が１万人ということです。 5 4 日間、２か月近くの期間ですので、累

計で大体１万というような人数を計画されているのかと思います。 

河北については 4 0 人というところで、病院体験ということで計画さ

れているようでございます。  

伊井委員  ありがとうございます。夏休み 中ということで、安全を期し

ていただいて、いい体験になればいいなと思います。よろしくお願い

いたします。 

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。前田委員。  

前田委員  先ほど後援と共催の違いについてお伺いした 時に、ちなみに

この後援というのは特に杉並区 が一緒に関わるわけではなくて、チラ

シなどを配るということを許可するという 認識かと思うのですけど、

共催の時は一緒にやるというお話でしたが、杉並区から何か金銭的に

支援したりしている部分というのはあるのでしょうか。  

生涯学習推進課長  会場の確保ですとか、もちろん使用料の免除ですと

か、そういうところで援助をしているところでございます。  

前田委員  ありがとうございます。そうすると会場代をお支払いしてい
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るという感じで、それ以外は特に 。どのぐらいの お金が杉並区からバ

ックアップとして出ているのかなというところが、ちょっと気になっ

たのですけれども。 

生涯学習推進課長  統一的にいくらということではございません 。場所

も集会室を使う場 合と、ホールを使う場合がございまして、ホールを

使う場合は一定金額にはなりますし、集会室 の方はそれほどでもない

というところはございます。あとは大学の公開講座みたいなものにつ

いても、これは共催事業 として扱っている部分がありますので、それ

については１回、講師の費用を いくらというような形で支援する場合

もございます。  

前田委員  ありがとうございます。そうするとそこに出したお金はどん

なふうに使われたかというのも、もちろんその後 、確認をされている

ということですね。  

生涯学習推進課長  この共催・後援名義については、もちろん申請を受

け付けて、起案を立てて決裁して、承認をすると。その後、事後的に

報告書を必ず、決算報告書も含めて出していただいて、どういう形で

終了したかということも確認することになってございます。  

前田委員 ありがとうございます。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

  それでは、ないようでございますので、報告事項２番につきましての

質疑を終わります。  

報告事項は以上でございます。  

教育長  それでは、以上で本日予定しておりました日程は 全て終了いた

しました。庶務課長、連絡事項がございましたらどうぞ。  

庶務課長  次回の教育委員会定例会についてでございますが、 公務の都

合から日程を変更させていただきまして、７月 2 6 日金曜日、午前９時

から開催を予定しております。どうぞよろしくお願いいたします。以

上でございます。 

教育長 それでは、本日の教育委員会を閉会いたします。  


